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Αθήνα, σήµερα στις 30 Μαΐου 2016, ηµέρα Δευτέρα και ώρα
18.01’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Ζ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Από το σύνολο των οκτώ επίκαιρων ερωτήσεων, που ήταν προ-
γραµµατισµένες να συζητηθούν, θα συζητηθεί, δυστυχώς, µόνο
µία.

Η πρώτη µε αριθµό 899/23-5-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Μαγνησίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρή-
στου Μπουκώρου προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τον απο-
κλεισµό του Νοσοκοµείου Βόλου από το πρόγραµµα ΕΣΠΑ, δεν
συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Επίσης, η πρώτη µε αριθµό 898/23-5-2016 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Καβάλας της Νέας Δηµοκρατίας
κ. Νικολάου Παναγιωτόπουλου προς τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε το ολοκληρωµένο σύστηµα
χαλαζικής προστασίας των παραγωγών της Περιφερειακής Ενό-
τητας Καβάλας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση της δεύτερης µε αριθµό 875/16-
5-2016 επίκαιρης ερώτησης δεύτερου κύκλου του Βουλευτή
Δράµας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον
Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά
µε τον προγραµµατισµό του Υπουργείου για τη νέα αντιπυρική
περίοδο. 

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Νικόλαος Τόσκας. 
Κύριε Κυριαζίδη έχετε τον λόγο. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Πι-

στεύω ότι θα µου διαθέσετε περισσότερο χρόνο µιας και λείπουν
οι άλλοι συνάδελφοι. 

Κύριε Υπουργέ, η αντιπυρική περίοδος που µόλις ξεκίνησε,
βρίσκει για µια ακόµη φορά τον Έλληνα πυροσβέστη να ρίχνεται,
όπως πάντα, στη µάχη µε τις πυρκαγιές µε αυταπάρνηση και
σθένος, αλλά τελείως απροστάτευτος, χωρίς τον αναγκαίο υλι-
κοτεχνικό εξοπλισµό, χωρίς πλαίσιο υγιεινής και ασφάλειας,
χωρίς τα αναγκαία µέσα ατοµικής προστασίας για ένα µεγάλο
αριθµό πυροσβεστικών υπαλλήλων, χωρίς επικαιροποιηµένο σχέ-
διο δράσης, µε πεπαλαιωµένα πυροσβεστικά οχήµατα και ελάχι-
στα πτητικά µέσα. 

Η επιστολή που εστάλη, προσφάτως, στον κύριο Πρωθυπουρ-

γό από πλευράς των εκπροσώπων των εργαζοµένων στην Πυρο-
σβεστική, φανερώνει την τραγικότητα της όλης κατάστασης και
συνάµα, την αγωνία του Έλληνα πυροσβέστη, για την οποία, δυ-
στυχώς, η ελληνική πολιτεία κωφεύει. Δεν είναι δυνατόν εν έτει
2016 το επιχειρησιακό σχέδιο δράσης να στηρίζεται αποκλει-
στικά στο φιλότιµο, στην παρρησία των πυροσβεστικών υπαλλή-
λων και στη «θεία χάρη», ως εύστοχα επισηµαίνεται στη σχετική
επιστολή. Δεν είναι δυνατόν εν έτει 2016 οι διατιθέµενοι πόροι
και οι υφιστάµενες δοµές να µην επαρκούν στο ελάχιστο για την
κάλυψη των αυξηµένων επιχειρησιακών αναγκών και να αναµέ-
νουµε τον «από µηχανής θεό» να λύσει τα διαρκώς διογκούµενα
υπηρεσιακά λειτουργικά και εν γένει υλικοτεχνικά προβλήµατα
και ελλείψεις. 

Κύριε Υπουργέ, ερωτάσθε εν προκειµένω: 
Ποιος είναι ο προγραµµατισµός του Υπουργείου σας για τη

νέα αντιπυρική περίοδο, ποιο το σχέδιο δράσης για την αντιµε-
τώπιση των δασικών, κατά κύριο λόγο, πυρκαγιών και τι εν τέλει
θα πράξει το Υπουργείο σας έτσι ώστε να επιλυθούν τα προβλή-
µατα, που παρουσιάζονται αφ’ ενός ένεκα τις έλλειψης υλικοτε-
χνικών υποδοµών και µέσων, αφ’ ετέρου ένεκα των πεπαλαιω-
µένων µέσων πυρόσβεσης; 

Δεύτερον, αναφορικά µε τα αναγκαία µέσα ατοµικής προστα-
σίας, θα υπάρξει σχετική µέριµνα του Υπουργείου σας, έτσι ώστε
να διατεθούν αυτά εγκαίρως τόσο στο µόνιµο πυροσβεστικό
προσωπικό όσο και στους εθελοντές πυροσβέστες. 

Ευχαριστώ, κύριε Υπουργέ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Ευχαριστούµε τον

κ. Κυριαζίδη.
Τον λόγο έχει ο κ. Τόσκας.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Κυριαζίδη, ευχαριστώ για την ερώτηση. 
Κατ’ αρχάς, να σας ενηµερώσω ότι για την αντιπυρική πε-

ρίοδο, η οποία αρχίζει την 1η Ιουνίου και τελειώνει στις 31 Οκτω-
βρίου, το Πυροσβεστικό Σώµα έχει συντάξει επιχειρησιακό σχέ-
διο που αφορά όλες τις περιφέρειες της χώρας και έχει σταλεί
στις περιφέρειες. Σε αυτό περιλαµβάνεται η διασπορά των οχη-
µάτων, η διασπορά των διαφόρων ιπτάµενων µέσων, µεγάλων
και µικρών αεροσκαφών και µισθωµένων ελικοπτέρων. 

Έγινε άσκηση επί χάρτου στις 20 Απριλίου, ο «Πυρσός 2016».
Επίσης, έγινε άσκηση σε πραγµατικές συνθήκες εδώ στον Υµητ-
τό µε την κωδική ονοµασία «Διά Πυρός 2016» όπου ελήφθησαν
τα διδάγµατα τα οποία θέλαµε ή περιµέναµε να πάρουµε. Έγιναν
διορθωτικές κινήσεις. Έχει στελεχωθεί το Συντονιστικό Κέντρο
Δασοπυρόσβεσης, το ΕΣΚΕ, και σήµερα έγινε µια δοκιµαστική
λειτουργία του. Λειτουργεί, βεβαίως, όλο το χρόνο. Η δοκιµαστι-
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κή λειτουργία του αφορούσε την αντιπυρική περίοδο.
Σε ό,τι αφορά το, πράγµατι, πεπαλαιωµένο υλικό του Πυρο-

σβεστικού Σώµατος, -εγώ θέλω να τονίσω αυτό που είπε ο κ. Κυ-
ριαζίδης-  να διευκρινίσω ότι το 70% των πυροσβεστικών οχηµά-
των έχουν ηλικία µεγαλύτερη των δέκα ετών, ότι από τα πυρο-
σβεστικά αεροσκάφη CL215 λειτουργούν τα εννέα τα οποία αγο-
ράστηκαν µετά το ’74, ενώ τα CL415 αγοράστηκαν γύρω στο
2000. Έχουµε, δηλαδή, έναν πολύ πεπαλαιωµένο στόλο αερο-
σκαφών, όπως, επίσης, έχουµε έναν πεπαλαιωµένο στόλο πυρο-
σβεστικών οχηµάτων. Έχουµε, βέβαια, και τα δέκα ενοικιαζόµενα
ελικόπτερα -επτά µεσαίου τύπου και τρία βαρέως τύπου- τα
οποία και αυτά θα αρχίσουν να αναπτύσσονται από την αρχή της
πυροσβεστικής περιόδου.

Πράγµατι, δηλαδή, υπάρχουν προβλήµατα, τα οποία, φυσικά,
δεν προέκυψαν τώρα στον ενάµισι χρόνο διακυβέρνησης αυτής
της Κυβέρνησης. Πάλιωσαν κατά την διάρκεια των τελευταίων
ετών και παρουσίασαν τεράστια προβλήµατα. Βεβαίως, υπήρξαν
ατυχήµατα µε πτώσεις αεροσκαφών, υπήρξαν πάρα πολλές βλά-
βες, καθώς και έλλειψη ανταλλακτικών. 

Όλα αυτά, πράγµατι, δηµιουργούν µια πολύ δύσκολη κατά-
σταση την οποία προσπαθούµε να αντιµετωπίσουµε. Αυτή η Κυ-
βέρνηση προσπαθεί µε νύχια και µε δόντια να καλύψει τις τερά-
στιες ελλείψεις και τα τεράστια προβλήµατα. Έχουµε, όµως,
αξιοποιήσει αυτό το παλιό υλικό που υπάρχει και θα είµαστε έτοι-
µοι για την ερχόµενη αντιπυρική περίοδο. Για πρώτη φορά έγινε
αυτή η άσκηση στον Υµηττό και δοκιµάστηκαν τα µέσα µας. Για
πρώτη φορά υπάρχει τέτοια ένταση προετοιµασίας για τα µέσα.
Και πιστεύω ότι θα µπορέσουµε να αντεπεξέλθουµε στις συνθή-
κες -και ας ελπίσουµε να µην είναι δύσκολες- του ερχόµενου θέ-
ρους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό.

Τον λόγο έχει ο κ. Κυριαζίδης για τη δευτερολογία του.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, εύχοµαι να είστε

έτοιµοι, όπως είπατε καταλήγοντας, διότι πράγµατι το αντικεί-
µενο που έχει να κάνει µε την αντιπυρική περίοδο είναι εθνικό ζή-
τηµα. Και η Νέα Δηµοκρατία το αντιµετωπίζει µε αυτό το µάτι,
όπως πάρα πολλές φορές έχει τονιστεί. Άλλωστε και το ενδια-
φέρον του Προέδρου του κόµµατός µας είναι έκδηλο. Μόλις την
προηγούµενη εβδοµάδα, την Πέµπτη, επισκέφτηκε όχι µόνο εθε-
λοντικές εγκαταστάσεις αλλά και το κέντρο επιχειρήσεων, όπου
και ενηµερώθηκε. Και ο ίδιος, πράγµατι, επιθυµεί να είµαστε σε
µια πλήρη ετοιµότητα ως χώρα, διότι το περιβάλλον είναι ζωτικής
σηµασίας για όλους µας. 

Θα παρακαλούσα, όµως, να µας πείτε εάν έχει προγραµµατι-
στεί συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα από πλευράς σας ώστε το
προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώµατος και ιδιαίτερα οι πεντα-
ετούς υποχρέωσης να ενταχθούν τελικά στην Πυροσβεστική
Υπηρεσία.

Το δεύτερο -και για εµένα, βεβαίως, σηµαντικό- έχει να κάνει
µε τους εποχικούς. Κάθε χρόνο είχαµε έναν συγκεκριµένο αριθ-
µό προσλήψεων, περίπου χίλιους πεντακόσιους. Φέτος δεν έχου-
µε πληροφορηθεί αν τελικά θα προσλάβετε, αν θα ενταχθούν.
Μέχρι σήµερα δεν έχω πληροφορηθεί κάτι, ούτε, επίσης, για το
αν έχουν διασφαλιστεί τα µέσα για την ατοµική τους προστασία. 

Αυτό, βεβαίως, κύριε Υπουργέ, ισχύει και για τους εθελοντές,
που πράγµατι προσφέρουν σηµαντική υπηρεσία ειδικότερα στην
τοπική αυτοδιοίκηση, διότι εν µέρει βοηθούν και κατά τόπους αυ-
τούς τους δήµους και είναι πάρα πολύ σηµαντική η συµµετοχή
τους. 

Πληροφορούµαι, επίσης, τον µειωµένο αριθµό, θα έλεγα, σε
ό,τι αφορά την ενίσχυση της ΕΜΑΚ, τα πεζοπόρα. Είχαµε περί-
που διακόσιους και καταλήξαµε φέτος στους ενενήντα τέσσερις.
Άρα και εδώ έχουµε ζητήµατα που προκαλούν ένα πρόβληµα. 

Τέλος, θα ήθελα να κάνω µία έκκληση από πλευράς των εργα-
ζοµένων στα Σώµατα Ασφαλείας ειδικά του τοµέα ευθύνης σας,
των αστυνοµικών και πυροσβεστών. Γνωρίζετε πάρα πολύ καλά
ότι και µέσω του ασφαλιστικού υπήρξαν περικοπές εµµέσως,
αλλά και αµέσως, δυστυχώς, µε το φορολογικό, µε µία τροπολο-
γία που έχει να κάνει µε το πάγωµα µισθολογικών διαβαθµίσεων,
δηλαδή, προαγωγών, χρονοεπιδοµάτων. 

Ήλθε µία άλλη τροπολογία όπου εκεί δίνεται η δυνατότητα να
βρεθούν ισοδύναµα. Όλως παραδόξως, παρ’ ότι θα υπήρχε ξανά
µία παραίτηση, όπως κάθε εβδοµάδα συµβαίνει από τον Υπουρ-
γό Άµυνας, από πλευράς του βρέθηκαν τα ισοδύναµα. Από πλευ-
ράς του Υπουργείου Δηµόσιας Τάξης, της δικής σας ευθύνης -
εννοώ αστυνοµικών και πυροσβεστών- έχουν βρεθεί ανάλογα
ισοδύναµα; Βεβαίως, το Γενικό Λογιστήριο µου απαντά ότι ούτε
για το Υπουργείο Άµυνας έχουν διασφαλιστεί, βάσει του κωδι-
κού, που αναφέρθηκε από πλευράς του Υπουργού Άµυνας. Αυτό,
όµως, είναι δικό του ζήτηµα. Το ερώτηµα είναι για τους πυρο-
σβέστες και τους αστυνοµικούς.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Ευχαριστούµε τον
κ. Κυριαζίδη.

Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Κυ-
ριαζίδη, βλέπω ανησυχείτε εσείς για θέµατα για τα οποία δεν
ανησυχούν οι εργαζόµενοι αστυνοµικοί και πυροσβέστες.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Μακάρι να είναι έτσι. Εύχοµαι να
είναι έτσι.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Έτσι είναι ακριβώς.

Για να αρχίσω από το τελευταίο το οποίο είπατε, από την τε-
λευταία τροπολογία, δόθηκαν διευκρινίσεις και από τον κύριο
Πρωθυπουργό στην οµιλία του ότι όποιο πρόβληµα προκύψει,
αν προκύψει, θα καλυφθεί είτε από ισοδύναµα είτε από το πλεό-
νασµα. Νοµίζω ότι η διαβεβαίωση του Πρωθυπουργού αρκεί και
δεν χρειάζεται να διευκρινίσω τίποτα εγώ παραπέρα.

Τώρα σε ό,τι αφορά την ετοιµότητα θέλω να σας πω ότι στη-
ριζόµαστε στο φιλότιµο των εργαζοµένων, όµως, χρειάζεται και
καλή οργάνωση και καλή προετοιµασία. Αυτό είναι που, σε αντί-
θεση µε τα προηγούµενα χρόνια, προσπαθούµε να πετύχουµε.
Φυσικά, οι εργαζόµενοι, µε φιλότιµες προσπάθειες που καταβάλ-
λουν, προσπαθούν να καλύψουν τα κενά. Όµως, επιµένουµε στο
ζήτηµα της οργάνωσης, επιµένουµε στο ζήτηµα των λειτουργιών,
γιατί και η δηµοκρατία µας έχει κανόνες και η δηµοκρατία µας
θέλει οργάνωση και όλες οι λειτουργίες θέλουν οργάνωση, από
τις ατοµικές µας, τις οικογενειακές µας µέχρι τις κρατικές λει-
τουργίες. 

Σε ό,τι αφορά το θέµα των πενταετούς υποχρέωσης, ξέρουν
καλά οι εργαζόµενοι. Με έχουν επισκεφθεί στο γραφείο και τους
έχω διαβεβαιώσει για την πορεία των πραγµάτων. Εποµένως, κά-
ποιοι που σας πληροφορούν, παριστάνουν ότι δεν ξέρουν. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Πείτε µας έναν χρόνο, κύριε Υ-
πουργέ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Οι ακριβείς χρόνοι έχουν
δοθεί στους εργαζόµενους. 

Ο αριθµός των πενταετούς υποχρέωσης, οι οποίοι, σύµφωνα
µε τον νόµο, µπορούν να προσληφθούν -γύρω στις δυόµισι χι-
λιάδες- θα πρέπει να υποβάλουν τα χαρτιά τους έξι µήνες πιο
πριν. Και, επειδή µεσολαβεί η αντιπυρική περίοδος και θα είναι
δύσκολο γι’ αυτούς να φεύγουν από τη δουλειά τους και να πη-
γαίνουν να τρέχουν για τα χαρτιά τους, είχαµε πει ότι αυτόν τον
καιρό θα βγει η εγκύκλιος, η οποία έχει ήδη προωθηθεί. Εποµέ-
νως, πολύ σύντοµα θα κληθούν να υποβάλουν τα χαρτιά τους και
µέσα στον χρόνο, δηλαδή, τον Ιανουάριο ή Φεβρουάριο του
2017. θα κινηθούν οι διαδικασίες τις οποίες προβλέπει ο νόµος. 

Αυτά, λοιπόν, έχουν διευκρινιστεί στους εργαζόµενους, τα ξέ-
ρουν οι εργαζόµενοι, δεν έχουν καµία ανησυχία και γι’ αυτό δεν
πρέπει να έχετε και εσείς.

Σε ό,τι αφορά κάποιες ατοµικές στολές αντιπυρικής προστα-
σίας στις οποίες αναφερθήκατε, σας ενηµερώνω ότι στις 4 Μαρ-
τίου και στις 28 Μαρτίου ξεκίνησαν οι διαγωνισµοί για την προµή-
θεια περίπου έξι χιλιάδων εξακοσίων και πέντε χιλιάδων στολών
για τους µόνιµους και πενταετούς υποχρέωσης. 

Υπάρχει κι ένα άλλο πακέτο για την προµήθεια δωδεκάµισι χι-
λιάδων. Αυτό έχει προβλήµατα, γιατί υπάρχουν συνεχείς ενστά-
σεις και ξέρετε τα προβλήµατα µε τους διαγωνισµούς, όταν υ-
πάρχουν ενστάσεις. Αυτή είναι η εξέλιξη. 

Από εκεί και πέρα, όσον αφορά τα οχήµατα θέλω να σας πω
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ότι είχαν προγραµµατιστεί για την προµήθεια µέσω του ΕΣΠΑ
διακόσια εξήντα τέσσερα οχήµατα. Διακόσια τριάντα τρία απ’
αυτά έχουν ήδη παραληφθεί και τα υπόλοιπα είναι σε διαδικασία
προµήθειας.

Και για το τελευταίο, σε ό,τι αφορά τις εργασίες, που πρέπει
να γίνουν από τις περιφέρειες της χώρας για την αντιπυρική προ-
στασία, θέλω να πω ότι έχουν δοθεί 30 εκατοµµύρια και επίκειται
να δοθούν και άλλα 15 εκατοµµύρια µέσα από κάποιες διαδικα-
σίες. Έχουν ήδη δοθεί, όµως, τα 30 εκατοµµύρια και µπόρεσαν
να ξεκινήσουν οι περιφέρειες της χώρας τις διαδικασίες, που
προβλέπονται κάθε χρόνο.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Για το προσωπικό, αναφορικά µε
τα νυχτερινά, τις Κυριακές και τις αργίες, πείτε µας αν έχουν δια-
σφαλιστεί. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε Υπουργέ, επι-
τρέπετε τη διακοπή;

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε Κυριαζίδη,
επαναλάβετε, εάν θέλετε, την ερώτηση.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, υπάρχει το ερώ-
τηµα από πλευράς των εποχικών, αλλά και των πενταετούς υπο-
χρέωσης, σχετικά µε το αν έχουν εξευρεθεί τα κονδύλια, προκει-
µένου να διατεθούν προς υπηρεσία. Διότι, εάν δεν υπάρχουν
αυτά, ούτε Κυριακές, ούτε αργίες, ούτε νυχτερινά µπορούν να
κάνουν, ούτε να δουλέψουν. Εποµένως -και να µην παρεξηγηθώ-
είναι «άχρηστοι». 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Καλώς, κύριε Κυ-
ριαζίδη.

Κύριε Υπουργέ, συνεχίστε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε Κυριαζίδη, ξέρετε ότι
το νοµοθετικό πλαίσιο των πενταετούς υποχρέωσης και των εθε-
λοντών είναι διαφορετικό απ’ αυτό των µονίµων πυροσβεστών.
Υπάρχουν προβλήµατα σε ό,τι αφορά την απασχόλησή τους, νυ-
χτερινές ώρες, Σαββατοκύριακα. Αυτά έχουµε ξεκινήσει και κοι-
τάζουµε να τα λύσουµε µε κοινή υπουργική απόφαση ή µε νοµο-
θετικές διαδικασίες, εάν χρειαστεί. 

Για το Πυροσβεστικό Σώµα νοµίζω ότι υπάρχει το πιο µπερδε-
µένο, το πιο περίπλοκο σύστηµα προέλευσης αυτών των ανθρώ-
πων και κανόνων, του θεσµικού πλαισίου εργασίας. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Η οµογενοποίηση πρέπει να τελει-
ώσει, κύριε Υπουργέ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Η λεγόµενη «οµογενοποί-
ηση» είναι µια πολύ ωραία λέξη. Όµως, την οµογενοποίηση που
σας είπαν αυτοί που σας συµβούλεψαν, την εννοούν ως εξής:
Να εξοµοιώσουµε τον πυροσβέστη της σχολής µε τον εθελοντή.
Δεν γίνονται αυτά τα πράγµατα. Είναι άδικο να γίνουν. Απλώς,
θα πρέπει να καθοριστούν κανόνες. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Εννοώ από πλευράς ένταξης, όχι
ισοπέδωσης. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Οµογενοποίηση δεν γίνεται,
δεν µπορεί να γίνει, δεν µπορούµε να οµογενοποιήσουµε τον
αστυφύλακα µε τον αξιωµατικό. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Συµφωνώ πλήρως.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Δεν µπορούµε να οµογενο-
ποιήσουµε τον πυροσβέστη πενταετούς θητείας µε τον πυροσβέ-
στη αξιωµατικό. Υπάρχουν διαφοροποιήσεις. Όµως, θα πρέπει
να υπάρξουν επιτέλους κανόνες. Εάν πω ότι δεν υπήρχε κανένας
κανόνας για το Πυροσβεστικό Σώµα, δεν θα ήταν υπερβολή και
πιστέψτε µε. 

Αυτό κοιτάζουµε να το διορθώσουµε. Είναι µια πολύ περί-
πλοκη κατάσταση. Δεν περίµενα ότι υπάρχει -τόσα χρόνια είµαι
στο δηµόσιο- µέρος ή κλάδος του δηµοσίου µε τόσο µεγάλη έλ-
λειψη κανόνων. Προσπαθούµε να συµµαζέψουµε αυτήν την κα-
τάσταση και στο υλικό και στους κανόνες λειτουργίας του προ-
σωπικού. Και εκεί θα θέλαµε τη βοήθεια όλων των παρατάξεων
στο Κοινοβούλιο. Νοµίζω ότι σε τέτοιες µεταρρυθµίσεις έχουµε

τη βοήθεια και τη δική σας προσωπικά και του κόµµατός σας. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Συµφωνούµε, κύριε Υπουργέ,

αλλά να τελειώσουµε, σας παρακαλώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών

και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Προσπαθούµε και το ξέρετε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε Κυριαζίδη,

εάν θέλετε, όπως και πριν, να υποβάλετε ερώτηµα, επειδή έχου-
µε χρόνο και εάν, βεβαίως, το επιθυµεί και ο Υπουργός, θα σας
παρακαλούσα να σηκωθείτε. Η συζήτηση στην Ολοµέλεια δεν γί-
νεται από τα έδρανα.

Κύριε Υπουργέ, δεν επιτρέπεται ούτε τριτολογία ούτε να γίνε-
ται διάλογος. 

Κατά παράβαση του Κανονισµού θα το κάνουµε τώρα, αλλά
είναι κάτι το τόσο σηµαντικό που θα πρέπει να ειπωθεί, κύριε Κυ-
ριαζίδη, αυτό που θέλετε να ρωτήσετε; 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ.
Κύριε Υπουργέ, η αγωνία πιστεύω ότι είναι όλων µας, και των

εργαζοµένων σε αυτόν τον ιδιαίτερο εργασιακό χώρο και των
αστυνοµικών και των πυροσβεστών. Όµως, επειδή είµαστε σε µια
τέτοια περίοδο και επειδή φέτος πολύ πρόωρα ξεκίνησε, εάν θέ-
λετε, αυτή η περίοδος, διότι έχουµε πρόωρα πυρκαγιές -και το
ξέρει καλύτερα ο Υπουργός- υπάρχει αγωνία και από πλευράς
των πυροσβεστών, αλλά και από όλους µας. 

Γι’ αυτό πιστεύω ότι κι εσείς, κύριε Πρόεδρε, δίδετε χρόνο επ’
ευκαιρία που είναι και ο κύριος Υπουργός εδώ και έχει το χρόνο,
να µας πει δυο πράγµατα περισσότερα.

Πιστεύω, όµως, κύριε Υπουργέ, ότι εν πάση περιπτώσει η έν-
ταξη όλων των ανδρών και των γυναικών κάτω από ένα συγκε-
κριµένο εργασιακό καθεστώς -όχι αυτό το αφηρηµένο, γιατί
είπατε και εσείς πράγµατι ότι υπάρχει ένα διαφορετικό εργα-
σιακό καθεστώς, αλλά που από την άλλη πλευρά τους έχουµε,
αν θέλετε, «εν υπηρεσία» και δεν µπορούµε να τους θέσουµε σε
υπηρεσία, διότι λείπουν συγκεκριµένα κονδύλια, λείπει ένα συγ-
κεκριµένο νοµοθετικό εργασιακό καθεστώς- δηµιουργεί τερά-
στια προβλήµατα. Γι’ αυτό πιστεύω ότι είναι έκκληση όλων των
πλευρών της Βουλής αυτό να το τελειώσουµε. Μια και υπάρχει
αυτή η οµοθυµία, είναι µια ευκαιρία να δοθεί ένα τέλος σε αυτήν
την περιπέτεια όλων αυτών των στελεχών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Κύριε Κυριαζίδη,
σας παρακαλώ, ολοκληρώστε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Ολοκλήρωσα κύριε Πρόεδρε, ευ-
χαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Ο κύριος Υπουργός
έχει τον λόγο.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε συνάδελφε, αυτό προ-
σπαθούµε, γι’ αυτό έχουµε ξεκινήσει τις διαδικασίες. Φέτος ει-
δικά είναι το σηµείο στροφής. Σύµφωνα µε τον νόµο, οι πεντα-
ετούς υποχρέωσης, αυτοί που έχουν τις προϋποθέσεις, δηλαδή,
όταν προσλήφθηκαν ήταν κάτω των σαράντα ετών και είχαν απο-
φοιτήσει από το λύκειο, µπορούν να µονιµοποιηθούν. Για τους
άλλους θα ανανεωθεί η πενταετής σύµβαση, κανένας δεν θα
βρεθεί στον δρόµο, τα έχω εξηγήσει αυτά στους εργαζόµενους.
Και πέρα από το ανθρωπιστικό, είναι και η αναγκαιότητα στη
διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου και όχι µόνο, γιατί πλέον το
Πυροσβεστικό Σώµα εργάζεται όλον τον χρόνο. Προσπαθούµε,
λοιπόν, να λύσουµε προβλήµατα τα οποία είναι γόρδιος δεσµός,
πιστέψτε µε. 

Έχουµε παραλάβει πολύ δύσκολες καταστάσεις, πολύ περί-
πλοκες και σε αυτό δίνουµε τη µάχη µας και το ξέρουν οι εργα-
ζόµενοι και γι’ αυτό εργάζονται νύχτα και µέρα και αυτοί από τη
µεριά τους για να αντιµετωπίσουµε την κατάσταση.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Να έχουν, όµως, και ανταπόκριση,
κύριε Υπουργέ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Ευχαριστούµε τον
κύριο Υπουργό.

Η κ. Ντόρα Μπακογιάννη µε επιστολή της προς τον Πρόεδρο
της Βουλής ζητεί άδεια απουσίας στο εξωτερικό για τη Δευτέρα
30 Μαΐου 2016 και την Τρίτη 31 Μαΐου 2016.

Οµοίως και ο κ. Χάρης Θεοχάρης ζητεί άδεια απουσίας στο
εξωτερικό από τις 29 Μαΐου 2016 µέχρι τις 2 Ιουνίου 2016, λόγω
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του ότι θέλει να παραστεί σε συνέδριο.
Η Βουλή εγκρίνει;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Συνεπώς η Βουλή

ενέκρινε τις ζητηθείσες άδειες. 
Η τρίτη µε αριθµό 846/9-5-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου

κύκλου του Βουλευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Υ-
γείας, σχετικά µε την άµεση αντιµετώπιση του θέµατος της εφη-
µερίας παιδιάτρου στην Αργολίδα, δεν συζητείται. 

Η τέταρτη µε αριθµό 825/25-4-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιώς την Ένωσης Κεντρώων
κ. Θεοδώρας Μεγαλοοικονόµου προς τον Υπουργό Υγείας, σχε-
τικά µε την υπολειτουργία του Αντικαρκινικού Νοσοκοµείου «Με-
ταξά», δεν συζητείται.

Η έκτη µε αριθµό 799/19-4-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Χαλκιδικής του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Αικατερίνης Ιγγλέζη προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε τις ανάγκες της Μονάδας Τεχνικού Νεφρού του Γενι-
κού Νοσοκοµείου Χαλκιδικής, δεν συζητείται.

Η έβδοµη µε αριθµό 708/28-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Φθιώτιδας της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Χρήστου Σταϊκούρα προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε την
αντιµετώπιση των προβληµάτων του Γενικού Νοσοκοµείου Λα-

µίας, επίσης δεν συζητείται.
Τέλος, η πέµπτη µε αριθµό 829/25-4-2016 επίκαιρη ερώτηση

του δεύτερου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Αχαΐας κ. Νι-
κολάου Νικολόπουλου, προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων, σχετικά µε το παλιό χρέος 90 εκατοµµυρίων
ευρώ στα αστικά λεωφορεία, που οφείλεται στις προηγούµενες
διοικήσεις, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του ερωτώντος Βου-
λευτή.

Κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά της Πέµ-
πτης 17 Μαρτίου 2016 και της Παρασκευής 18 Μαρτίου 2016 και
ερωτάται το Σώµα αν τα επικυρώνει. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Συνεπώς τα Πρα-

κτικά της Πέµπτης 17 Μαρτίου 2016 και της Παρασκευής 18
Μαρτίου 2016 επικυρώθηκαν.

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επίκαιρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Λαµπρούλης): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 18.24’ λύεται η συνεδρίαση για την Τε-
τάρτη 1 Ιουνίου 2016 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο εργασιών
του Σώµατος: νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια
διάταξη που έχει διανεµηθεί.

10594 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


